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INTRODUZIONE

I presente cataiogo & la guida per Fordinazione delle
parti di ricambio ed & stato realizzato tenendo conto di
due esigenze fondamentali:

a) conhsertire una rapida identificazione della macchi-
na in tutte le sue versioni e quindi una rapida
individuazione dei pezzi che la compongono.

b} consentire Faggiornamento pericdico mediante la
sostituzione o l'aggiunta di figure.

Le istruzioni, i disegni, le tabelle e quant'aitro & conte-
nifo nel presente fascicolo sono di natura tecnica riser-
vafa e, per questo, ogni informazione non pud essere
riprodotia né completamente né parzialmente e non pud
essere comunicata a terzi senza autorizzazione scritta
della BREMACH S.r.i. che ne & Ia proprieiaria esciusiva
e che si riserva il diritto di apportare senza preavviso
tutte queile modifiche che riterra’ opporiune.

BREMACH

GUIDA ALLA CONSULTAZIONE

Sulla tavola contenente la figura e sulla distinta sono
indicate:

@) il n° della tavoia comprende il gruppo di appartenen-
za , ad esempio Tav “10.28", la favola appartiene al
gruppo “10” ed é la tavola “287;

b} il titolo della tavola;

¢} Pedizione di realizzazione della tavola;

e} al piede delia tavola & indicata la versione di auto-
carro per cui la tavola & stata realizzata.
Vindicazione della validita’ & rappresentata dal
quadratino annerito “ B " vicing al pittogramma; ad
esempio:

I

O Bdxs

QTuR

i 2

05 B2

o

questa tavola é valida per il Mod. a 20 marce con
trazione 4x4.

| pittogrammi rappresentati al piede della pagina
hanno il seguente significato:

portata 35q o portata 45q

INTRODUCTION

This Catalogue has the function of a guide to order spare-
parts and it has been conceived while considering two
basic requirements:

a) to allow a fast identification of all types of vehicles
and therefore a quick singling out of the parts of which
they are composed.

b} to aliw a periodic update through the replacement or
the addition of piciures.

All the instruction, the drawings, the schedules and
anything else represented in this dossier are techni cally
talking of reserved nature and, for this reason, any
information can not be reproduced either fully or pariially
and can not be transmitied o third ones without a written
authorization issued by Bremach, which is the exclusive
owner and as such, without notice, might reserve the-
right to make all changes she'li deem necessary.

BREMACH

CONSULTING GUIDE

Cn the table showing the picture and on the part list
you'lt find:

&) the nr. of the table which includes the group toc which
it belongs, for example Table “10.28" means that it
belongs {o the group “10” and the table is “28”;

b) the title of the table;

¢} date of tabie’s issue;

e} at the foot of the table # is shown the truck type for
which the fable is conceived.

The applicability is countersigned through a black
square sign positioned near the picture, for example:

I

042 EE4xd

QTuR

i 2

Q5 @20
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this table is valid for the type equipped with 20 gears
with a four-wheel drive 4x4 traction.
The meaning of the pictures shown at the foot of each

page is:

35q capacily or 45¢ capecity
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tipo di motore “TUR” turbo E2 ;

o5 Dz quantita’ di marce 50 20;

IS

O4x2  [14x4 fipo di trazione 4x2 ¢ 4x4;

c o blocco differenziale solo posteriore
o totale;
&}
= 0O . . .
gl O fipo di versiong, solo autoielaio, con
cassone fisso, con cassone ribalta-
bile;
CEE
n] se la tavola & per la versione omalo-
gata CEE;

e U
Pl 2 tipo di cabina semplice o doppia;

B O 2 posti anteriori o 3 posti anterjori:

con gancio di traino ulpio.

Suila distinta é indicato:

f) il n° di posizione del particolare rappresentato in fi-
gura;

@) il numero di codice del particolare;

k) la descrizione del pariicolare;

I} ltaquantita’ di pezz del particolare allinternc della ta-
vola;

D) la validita’ del particolare da matricola telaio in poi;

m) nella tavola contenente la figura i pezzi sono nume-
rati in modo progressivo, quindi ricercare it pezzo
desiderato e tramite la posizione e leggere sulla di-
stinta a fianco il codice, la descrizione, la quaniita’ e
la validita’ da matricola telaio.

type of engine: “TUR™ Turbo £2 engine

g5 Oz gear number: 5or 2G;
T oo
042 Chaxs fraciion: 4x2 or 4x4

oL
O Eed

ditfferential locking: only on the rear

axle or on both;

bed, kipper;

table refered to the CEE

a
E ] .
= configuration: only chassis, cargo
D

homologated configuration or not;

- O |
il O iype of cabin: simple or doubie;
e O |
B O 2 or 3 front seats;

with uipio towing hook with eptapolar

sockef.
On the part list it is clearly shown:

f) the Position number refered fo the item shown in
the picture;

g) the Part number refered to the item;

) the item decription;

i) the quaniity of pieces in the assemblies shown in
the picture;

{) the applicability of the item defined by the chassis
number stariing from which the item has been

installed and, if need, by the chassis number starting
from which the item no more is in the truk
configuration;

m) in the table representing the piciure, the items are
progressively humbered; therefore, look for ihe desired
itern and through the position read on the *part list” given
aside the drawing, the code, the decsription, the quantity
and the validity leamt from the serial number of the
chassis.




NOTA:

Nelta distinta, i gruppi e i KIT sono riconoscibili perché i
componenti del gruppe sonc preceduii da un punto e
sono tutti elencati immediatamente sotfo un elemento
privo di punto che ne & il capostipite if cui nome e codi-
ce identificano il kit stesso. Vedere didascalia zone “n”
e "o”.

MODALITA Di ORDINAZIONE

Per facilitare la ricerca di magazzino e la spedizione dei
pezzi di ricambio si pregano i Sigg. Clienti di attenersi
alle seguenti norme e di specificare sempre:

*  Modello, mafricola dei telaio e anno di costruzione
della macchina.

s Quantitt di pezzi desiderati,

« Numero di posizione e numero della tavola.

* Codice di ordinazione e denominazione del partico-
lare. )

* Indirizzo esatto e ragione sociale del Committente,
completato con I'eventuale recapito per la consegna
delia merce.

* Mezzo di spedizione desiderato. (Nei caso questa
voce non sia specificata, la BREMACH si riserva di
usare a sua discrezione il mezzo pit opportuna).

NOTA:

Gii automezzi BREMACH sono garantiti per 36 mest
dalfacquisto. In caso di acquisto di pezzi di ricambio
consultare fa CARD fornita con | documenii veicolo, se
la garanzia fosse ancora attiva ordinare seguendo le
istruzioni del “MANUALE SERVIZIO GARANZIE
BREMACH"”

£

NOTE:

Inside the partlist, you can recognise item groups or kits
becouse the kit components have a dot before them and
all these components are listed immediately below an
item without dot. This item, on the top of the dotted ones
listed below, is ideniified by a name and a code that
identifies also the group/kit itself.

See notes “0” and “n” in the previous table.

ORDER PROCEDURE

In order to enable the search of spare-paris in our-
storehouse as well as their delivery, cusiomers are
always Kindly requested io conform to the following rules
and to siate precisely:

* Type serial number of the thassis, and year of
vehicle’s construction.

= Quantity of the desired items.

¢ Pesition and table number.

= Order code and name of the item,

* Right address and style of the buyer, including the
eventual address of goods delivery.

° Desired means of transport. (Whenever this
information should lack, Bremach, on its discretion,
reserves the right to use the most suitable one she
deems.

NOTE:

BREMACH truks have a 36 month guarantee starting
from the purchasing date. Therefore, in case of need of
spare paris, check the guarantee card; should the
guarantee be still active the orders shall be done
following the procedure stated on “BREMACH
GUARANTEE SERVICE MANUAL"

Posizionhe targhetta n® matricola telaio
Position of plate of chassis’ serial number

T

! oy F

N

.- Posizione targhetia n® mairicola autocarro

Position of plate of truck’s serial humber
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TAV. 0.13

srick Ed. 04 / 2001

Motore-Frizione-Cambio
Engine-Friction clutch-Gearbox

P‘:'S_ coD. DENOMINAZIONE Q.y DESCRIPTION g:rgfnz‘_jn"éaer
1 91H1020 Motore turbo E2 completo 1 Turbo engine 200001
2 S0H1006 Staffa sostegno motorino avviamenio 1 Bracket 200001
3 S0H3024 Staffa fissaggio tubi scambiatore acqua-ofic 1 Bracket 200001
4 201020 Vite M8x16 1 Bolt 200001
5 203003 Rondella elastica 8x16x1,9 1 Washer 200061
<] 90H1021 Cuffia protezione cavo frizione 1 Boot 2060001
7 90h1022 Molla richiamo frizione 1 Spring 200001
8 20H1023 Perno richiamo frizione 1 Pin 200001
g S0H1024 Distanziale per richiamo frizione 1 Spacer 200001
10 S0H1025 Boccola di gomma per frizione 1 Bushing 200001
11 201211 Vite M8x30 UNI 5833 2 Bolt 200001
12 890L5010 Perno leva frizione 1 Pin 200001
13 80Ls012 Leva esterna comando frizione i Lever 200001
14 90L5013 Bronzina 16x18x20 1 Bush 200001
15 A9517 Seeger E16 1 Seeger -t 200001
16 203005 Rondella elastica 12x24x28 3 Washer 200001
17 202104 Dado M12 autobloccante UNI 7473 3 Self-locking nut 200001
18 8015008 Perno spina comando frizione 1 Pin 200001
19 202004 Dado M8 UNI 5587-G8 1 Nut 200001
20 83573 Snodo destro V10 1 Joint RH 200001
21 201081 Vite M12x50 UN{ 5737-85 1 Bolt 200001
22  90H1026 Puntale richiamo frizione 1 Clutch return cap 200001
23 S0H1008 Gommino per frizione b Rubber 2060001
24 202202 Dado M10x1,25 H6 UNI 5588 1 Nut 200001
25 203114 Rondelia plana 10x22x2 1 Washer 200001
26 202003 Bado M6 UNI 5587-08 1 MNut 200001
27  80L5007 Cavo comando frizione i Clutch cable 200001
28 90H1032 Staffa di reazione al filo frizione 1 Bracket 200001
28  90L5011 Leva interna comando frizione 1 Lever 200001
30 S0L5009 Supporto perno leva frizione 1 Support 200001
31 80HO100 Filtro olio motore 1 Filter 200001
32 A9014 Vite M10x25x1,25 1 Boit 200001
33 203004 Rondella elastica 10:20x2,3 1 Washer 200001
34 90P1608 Trasduttore contagiri 1 Revolution: counter sensor 200001
36 He001 Leva marce per due posti anteriori 1 Lever 200001
37 80L8001 Pomolo leva marce 1 Handle 200001
38 90L8002 Leva marce per versione con 3° posto anteriore 1 Lever 200001
38 80H1010 O.Ring 1 O.Ring 20000t
40  H7002 Coppa olio speciale 1 Mirror 200001
41 H7007 Guarnizione tappo sottocoppa 1 Gasket 200001
42 H7006 Tappo softocoppa 1 Plug 200001
43 90H1005 Astina livelle olio 1 Dipstick 200001
44  H7003 -~ ‘Tromba aspirazione olio 1 Sump filter 200001
45 H7005 Guarnizione sottocoppa 1 Gasket 200001
45 80489 Tappo filettato 1 Plug 200001
47 80480 Guarnizione’ i Gasket 200001
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Motore-Frizione-Cambio
Engine-Friction cluich-Gearbox

TAV. 0.14

srick Ed. 04 /2001

N. Da matricola
pos.  COD. DENOMINAZIONE Q.ly DESCRIPTION Serial number
1 81H1020 Motore turbo EURC2 103 ¢r 1 Turbo engine 200001
2 20H1008 Staffa sostegno moterine avviamenio 1 Bracket 2000061
3 S0H3024 Staffa fissaggio ubi scambiatore acqua-olio 1 Bracket 200001
4 2010290 Vite M8x186 1 Bolt 200001
5 203003 Rondella elastica 8x16x1,8 1 Washer 200001
8 S0H1021 Cuffia protezione cavo frizicne 1 Boot 200001
7 ach1022 Molia richiamo frizicne 1 Spring 200001
2} 80H1023 Perno richiamo frizione 1 Pin 200001
g aoH1024 Distanziale per richiamo frizione 1 Spacer 200001
10 SOH1025 Boccela di gomma per frizione 1 Bushing 260001
11 201211 Vite M8x30 UNI 5833 2 Bolt 200001
12 90L5010 Perno leva frizione 1 Pin 200001
13 80L5012 Leva esterna comando frizione 1 Lever 200001
14 9015013 Bronzina 16x18x20 1 Bush 200001
15 A8517 Seeger E16 1 Seeger - 200001
16 203005 Rondella elastica 12x24x28 3 Washer 200001
17 202104 Pado M12 autobloccante UNI 7473 3 Self-locking nut 200001
18  80L5008 Perno spina comando frizione i Pin 200001
19 202004 Dado M8 UNI 5587-G8 1 Nt 200001
20 83573 Snodo destro V10 1 Joint RH 200001
21 201081 Vite M12x50 UNI 5737-65 1 Bolt 200001
22 90H1028 Puntale richiamo frizione 1 Clutch return cap 200001
23 90H1009 Gommino per frizione 1 Rubber 200001
24 202202 Dado M10x1,25 HB UNI 5589 1 Nut 200001
25 203114 Rondella piana 10x22x2 1 Washer 200001
26 202003 Dado M& UNI 5587-08 1 Nut 200001
31 80L5007 Cavo comando frizione 1 Clutch cable 200001
32 50H1032 Staffa di reazione al filo frizione 1 Bracket 200001
33 2015011 Leva interna comando frizione 1 Lever 200001
34 90L5009 Supporto perno leva frizione 1 Support 200001
35 B0HO100 Filtro ofio motore 1 Fitter 200001
36 A9014 Vite M10x25x1,25 1 Bok 200001
37 203004 Rondella efastica 10x20x2,3 1 Washer 200001
38 0o0P1608 Trasduttore contagiri 1 Revolution counter sensor 200001
3%  S0R1075 Sensore 1 Sensor 200001
43 H6001 Leva marce per due posti anteriori 1 Lever 200001
44  90LBOO1T Porolo leva marce 1 Handle 200001
45  90L8c02 Leva marce per versione con 3° posto anteriore 1 Lever 200001
46  B0H1010 O.Ring 1 O.Ring 20000t
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TAV. 0.21

Supporto anteriore motore

Front motor support erck Ed. 04 /2001
Pr:ék COD.  DENOMINAZIONE Qty DESCRIPTION Qa matricola
1 80H1002 Spessore per supparto motors 2 Shim 200001
2 D8033 Supporio slastico anteriore desiro motore 1 Support 200001
3 D8034 Supporto elastico anteriore sinistro motore 1 Support 200001
4 203003 Rondelia efastica Bx16x1,9 4 Washer 200001
5 201024 Vite MBx35 2 Bolt 200601
6 202024 Dado M8 1 Nut 200001
7 201026 Vite M8x40 2 Bolt 200001
8 80H1003 Supporto motore 2 Support 200001
S 201089 Vite M12x29x1,25 8 Botlt 200001
16 203005 Rondella slastica 12x24x2,8 2 Washer 200001
1t 202304 Rondella elastica 10x20x2,3 2 Washer 200001
12 202202 Dado M10x1,25 4 Nut 200001
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Supporio posteriore motore

TAV. 0.22

Rear motor support srick Ed. 04 /2001
N. Ba matricola
Pos. COD. DENOMINAZIONE Quty DESCRIPTION Serial number
1 8083308 Traversa postiriore sostegne cambio 1 Gearbox supporiing 200001
2 A1022 Distanziale per fraversa posteriore 2 Spacer 200001
3 201031 Vite M8x70 2 Bolp 200001
4 203003 Hondelila elasiica 8x16x1,8 2 Washer 200001
5 Q0N2004 Tassellino di supporic 1 Support 200001
& 202012 Dado M8 UNI! 5588-65 2 Nut 200001
7 201041 Vite M10x25 UN| 5738-85 4 Bolt 200601
8 202018 Dado M10 UNi 5588-65 4 Nut 200001
g 203004 Rondella elastica 10x20x2,3 4 Washer 200001



Tubazioni di scarico
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TAV. 0.32

Tubazioni di scarico

Exhaust pipes erick £d. 04 / 2001
P';ié. COD.  DENOMINAZIONE Qiy DESCRIPTION gamaticola
1 80H3008 Collare collegameanto tubo di scarico / colisttore 2 Collar 200001
2 201031 Vite M8x70 2 Bolt 200001
3 203003 Rondella elastica 8x16x1,8 2 Washer 200001
4 202004 Dado M8 UNI 5587-68 2 Nut 200001
5 91H3008 Tubo di scarico primo fratio 1 Pipe 200001
g Q0H3007 Fascetia 1 Clamp 200001
7 S0H3026 karmitta catalitica 1 Catalytic sitencer 200001
g a0H3037 Sostegno twbo di scarico 1 Support 200001
9 2043035 Tubo di scarico secondo iratio 1 Pipe 200001
10 90H3027 Distanziale per sostegno elastico 2 Spacer 200001
11 201152 Vite MBx30 UNI 5831-67 2 Bolt 200001
12 S0HZ304 Sostegno elastico 2 Support 200001
13 201021 Vite MB8x20 UNI 5739-65 2 Bolt 200001
14 203003 Rondella elastica 8x16x1,8 2 Washer 200001
15 91H3006 Marmitta 1 Silencer - - 200001
16 91H3002 Fascetta 56-61 marmitta 2 Clamp 200001
17  80H3008 Fascelta 1 Clamp 200001
18 S0M3038 Tubo di scarico terzo atto 1 Pipe 200001
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TAV. 0.42

Filtro aria
Alr filter grick E£d. 04 / 2001
Pﬁé. COD.  DENOMINAZIONE Qty DESCRIPTION oo matriool
1 80H4018 Supporto filtro aria 1 Support 200001
2 201020 Vite MBx16 UNI 5738-65 3 Bolt 200001
3 203003 Rondeila elastica 8x16x1,9 3 Washer 2000601
4 91H4004 Filtro aria 1 Air filter 200001
5 201022 Vite M8x25 UNI 5733-85 4 Boit 2000061
8 203003 Aondella elastica 8x16x1,8 4 Washer 200001
7 202004 Dado M8 Uni 5587-68 4 Nut 200001
8 80H4012 indicatore intasamento fiftro aria i Clogaging indicator 200001
g 91H4005 Tubo aria da filtro al motore 1 Pipe 200001
10 S0H4014 Manicotto a soffietio 1 Sieeve 200001
11 S0HO401 Cartuccia filtro aria 1 Filter cartridge 200001
12 204003 Vite autofil. testa a croce 4,8x16 UN! 6593-68 3 Bolt : 200001
i3 90H4002 Griglia aspirazione aria 1 Grid 200001
14 201401 Vite M5x10 UNI 7688 per montaggio griglia asp. 4 Bolt 200001
15 90H4003 Raccordo manicotto/griglia presa d'aria i Union - - 200001
16 S0H4021 iianicotto presa d'aria filtro E2 1 Sleeve 200001
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51

Vaso di espansione e tubazioni TAV.
Water reservoir and tube srick Bd. 04 7/ 2001
e, COD.  DENOMINAZIONE Qiy DESCRIPTION Do maticola
1 90N2016 Mensoia supporio vaschetta 1 Reservoir bracket 200001
2 g2+2002 Vaschetta liquido di raffreddamento motore 1 Chamber 260001
3 g2H2010 Tubo di sfiato 1 Pipe 200001
4 203002 Rondella elastica 6x18x1.6 8 Washer 200001
5 202003 Dado M6 UNI 5587-68 4 Nut 200001
8 82H20068 Tubo di sfiato vaso di espansione 6x11 1 Pipe 200001
7 g2H2007 Tubo vaso di espansione radialore 1 Pipe 200001
B 82H2008 Tubo vaso di espansione motore 1 Pipe 200001
8 83138 Fascetta 1 Clamp 200001
10 80H2003 Tubo telato da vaschetta a motore turbo 1 Pipe 200001
11 80H2013 Fascetta 2 Clamp 200001
iz  D8044 Facetta S 12/23Y 4 Clamp 200001
13 DBoi2 Tappo vaschetta 1 Pipe 200001
14 |-0B586706  Ventola 1 Fan 200001
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0.521

Radiatore TAV.
Radiator srck Ed. 04 7 2001
o COD.  DENOMINAZIONE Qiy DESCRIPTION oo maticola
1 S1H2005 Asta supporto radiatore 2 Rod 200001
2 203110 Rondella piana 8x24x1,7 2 Washer 200001
3 203003 FAondella elastica 8x16x1,8 2 Washer 200001
4 202004 Dado M8 2 Nut 200001
5 D8o32 Fascetia serraggio 10/60 4  Clamp 200001
& 201088 Vite M10x140 2 Bolt 200001
7 203105 Rondella 10x36 2 Washer 200001
8 202005 Dado M10 UNI 5587-68 2 Nut 200001
8 81792 Rondella 30x8 4 Washer 200001
10 202004 Dado M8 2 Nut 200001
i1 80HB202 Assieme radiatore 1 Complete radiator 200001
12 D8038 - Gomming radiatore 2 . Rubber 200001
13 D803% . Tubetio interno gommino 2 - Pipe 200001
14 D804 . Gommino staffa inferiore 4 . Rubber 200001
15 D8042 . Tubetto interno gommino inferiore 2 . Pipe 200001
16 91H2001 . Radiatore 1 . Radiator 200001
17 91H2002 . Convogliatore 1 . Conveyor 200001
18 203102 . Rondeila piana 5x15x1,6 & .Washer 200001
19 201505 . Vite M4x10 51 . Boit 200001
20 202001 . Dado M4 6 . Nut 200001
22  1-93809197 Manicoito superiore radiatore 1 Sleeve 200001
23 9011003 Sensore 1 Sensor 200001
24 04927760 Tappo per sensore 1 Pipe 200001
25 110263460 Anetio di rame 1 Ring 200001
26 193811591 Manicotic 1 Sleeve 200001
27 193813687 Raccordo poria sonda 1 Union 200001
28 203004 Rondella 10x20 3 Washer 200001



TAV. @' 522 Radiatore maggiorato
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Radiatore maggiorato
Cversite radiator

0.522

erick Ed. 04 7 2001

TAV.

v, COD.  DENOMINAZIONE Q.y DESCRIPTION Sa maticols
1 bgo32 Fascetta serraggio 10/60 4 Clamp 200001
2 201088 Vite i 10x140 2 Bolt 200001
3 203105 Rondelia 2 Washer 200001
4 203004 Rondella elastica 10:20x2.3 2 Washer 200001
5 202005 Dado M10 UNI 5587-68 2 Nut 200001
6 81782 Rondella 30x8 4 Washer 200001
7 202004 Dado MB 2 Nut 200001
8 90H9203.00 Assieme radiaiore 1 Complete radiator 200001
g 8038 . Gommine radiatore 2 . Rubber 200001
10 D803 . Tubetio interno gomming 2 . Pipe 200001
11 D8041 . Gommino staffa inferiore 4 . Rubber 200001
12 D8042 . Tubetio interno gornmino inferiore 2 . Pipe 200001
13 90H2010 . Radiatore maggioraio 1 . Radiator 200001
14 91H2002 . Convogliatore 1 . Conveyor 200001
15 203102 . Rondelia piana bx15x1,6 6 . Washer . 200001
16 201505 . Vite M 4x10 6 . Boit 200001
17 202001 . Dado M4 6 -Nut 200001
15 1-83809147  Manicotio superiore radiatore 1 Sleeve 200001
20 8011003 Sensore 1 Sensor 206001
21 104827780 Tappo per sensore 1 Pipe 200001
22 110263460 Anello di rame 1 Ring 200001
23 1-93811591 Manicotto 1 Sleeve 200001
24 193813667 Raccordo porta sonda 1 Union 200001
25 203004 Hondella 10x20 3 Washer 200001
26 201024 Vite M 8x35 1 Boit 200001
27 201108 Vite brugola 1 Bolt 200001
28 90H2011D Supporto destro 1 Support RH 200001
29 80H2011S Supportoe sinistro 1 Support LH 200001
30 Q0oH2012 Asta supporto radiaiore 2 Rod 200001
31 203003 Rondella efastica Bx16x1,9 2 Washer 200001
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TAV. 0.61

impianto combustibile

Fuef sysiem srick Ed. 04 7 2001
P!;J;_;. COD.  DENOMINAZIONE Qty DESCRIPTION oo matricola
1 A1009 Staifa sostegne serbatoic 2 Bracket 200001
2 201020 Vite montaggio staffa M8x16 UNi 5738-63 8 Bolt 200001
3 203003 Rondella elastica 8x16x1,8 8 Washer 200001
4 90H9504 Kit serbatoio gasolio da 70 mi con targhetta 1 Tank kit 200001
5 90H5034 . Galleggiante completo 1 Complete float 200802
6 80H5012 . Serbatoio gasolio da 70 . 1 . Gasoil tank 200001
7 9071507 . Etichetta adesiva 1 . Adhesive iabel 200001
8 A1023 Guarnizione ammortiz.per fascia mont.serbatoio 2 Gasket 200001
g A1010 Fascetta fissaggio serbatoio 2 Clamp 200001
10 203003 Rondella elastica 8x16x1,9 per fissag. serbatoio 2 Washer 200001
11 202004 Dado M8 UNI 5587-68 2 Nut 200001
i2  E2008 Tappo serbatoio 1 Plug 200001
13 E2007 Tappo serbatoio con chiave 1 Plug 200001
14 S0H5008 Tubo gasolio pompa CEE 1 Pipe 200001
i5  GOH5008 ‘fubo ritorno da pompa iniez. a serbatoio gasolio 1 Pipe - - 200001
16 D8028 Rondella rame 12x12x1,5 2 Washer 200001
17 D8o27 Vite cava 12x1,5 1 Bolt 200001
18  S0H5004 Flitro gasolio compleio 1 Plate, fuel filter 200001
1% 90H0500 . Cartuccia filtro gasolio 1 . Cartridge 200001
20 83134 . Vite connessione tubi gasolio al filtro 2 . Boit 200001
21 201023 . Vite M8x30 UNI 573% per mont. filiro gasolio 2 . Bolt 200001
22 203110 . Rondeila piana 8x24x1,7 2 . Washer 200001
23 80547 . Guarnizione 4 . Gasket 200001
24  GQOHS5036 Tubo gasolio da pompa & membrana a filiro 1 Pipe 200001
25 92H5006 Tubo gasolio da filiro 2 pompa iniezione 1 Pipe 200001
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Comandi acceleraiore

TAV. 0.71

Accelerator controls srick Ed. 04 72001
PE.S. coD. DENOMINAZIONE Qty DESCRIPTION g:rgf;ﬁf;’fer
1 E4038 Cavo comando acceleratore a mano 1 Cable 200001
2 9015001 Staffa di attacco molla di richiamo acceleratore 1 Bracket 200001
3 201012 Vite M6x26 UNI 5733 Per mont. staffa di attacco 2 Bolt 200001
4 203001 Hondella elastica 6x12x1,4 4 Washer 200001
5 202003 Dado M6 UNI 5587-68 2 Nut 200001
8 S0L5004 Cavo comando acceleratore | = 1089 1 Cable 200001
7 E4082 Molla richiamo acceleratore 1 Spring 2060001
8 E4089 Pedale acceleratore 1 Accelerator pedal 200001
g 83178 Morsetto cavo acceleratore 1 Clamp 200001
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TAV. ‘E @_ ‘E "§ Trasmissione 4x2
BRICK Ed. 04 /2001 4x2 main drive
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Trasmissione 4x2

4x2 main drive

TAV. 10.11

BRICK Ed. 04 /2001

N. Da matricola
Pos.  COD. DENOMINAZIONE Q.ty DESCRIPTION Serial number
i A2208 Cardani & ass. trasm.mol.post.P=3000 1 Universat joint 200G01
2 SON3005 Traversa di sostegno assale 2 Cross member 200061
3 201082 Vite M12x30 UNI 5738-65 2 Bolt 200001
4 203005 Rondelia elastica 12x24x2,8 UNI 8836 2 Washer 200001
5 202104 Dado M12 autobloccante UNi 7474 16 Mut 200001
6 201075 Vite M12x35 UNI 5739-65 8 Bolt 20000t
7 21N33000 Mensola sostegno cardano destro 1 Right cardan support 200001
8 91NS300S Mensola sostegno cardano sinistro 1 Left cardan support 200001
] 201122 Vite CEE M10x30 UNI 5931-65 8 Bolt 200001
10 203004 Rondella elastica 10x20x2,3 8 Washer 200001
11 S0N3006 Traversa sostegno cardano 1 Cross member 200001
12 201022 Vite Mix25 UNI 5739-65 4 Boit 200001
3 203110 Rondella piana 8x24x1,7 UN! 6593 4 Washer 20000t
14 203003 Rondella elastica 8:16x1,9 8 Washer 200001
16 202004 Dado M8 UNI 5587-68 4 Nut - 200001
16 A2211 Cardani e ass. trasm.mot.post. P=2600 1 Universal joint 200001



TAV. 10.12 Alberi di trasmissione passo 2600
BRICK Ed. 04 /2001 Prop shafts weel base 2600




Alberi di irasmissione passo 2600
Prop shafts weel base 2600 8RICK Fd. 04 /2001

TAV.

10.12

o COD.  DENOMINAZIONE Qiy DESCAIPTION 22 matricola
1 a6C1004 Assieme atherg cardanico 2 Cardan shaft 200001

2 201075 Vite M12x35 32 Bolt 200001

3 202104 Dado M12 autobloccantie 32 Nut 200001

4 giC1005 Assieme albero cardanico 1 Cardan shaft 200001

5 RIDUTO000C Ridutiore ripartitore BK20 4x4 1 20-ratio reducticn gear 4x4 200001



TAVY, 10.13 Alberi di trasmissione passo 3000
BRICK Ed. 04 /2001 Prop shafts weel base 3000
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Albert di trasmissione passo 3000
Prop shafts weel base 3000

TAW.

10.13

BRICK Ed. 04 /2001

PZ"S_ COD.  DENOMINAZIONE Qty DESCRIPTION ga matrioola
1 90C1004 Assieme afbero cardanico 1 Cardan shaft 200001

2 201075 Vite M12x35 32 Bolt 20000t

3 202104 Dado M12 autobloccante 32 Nut 200001

4 g1C1005 Assieme albero cardanico 1 Cardan shaft 200001

5 RIDUTO0000C  Riduttore ripartitore BK20 4x4 1 20-ratio reduction gear 4x4 200001

& 80C1005 Assieme albero cardanico 1 Cardan shaft 200001



Riduttore ripartitore {(albero superiore)
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Riduttore ripartitore {albero superiore)

Reduction gearbox {ug shaft)

TAY.

10.21

BRICK Ed. 04 /2001

Pgé. COD.  DENOMINAZIONE Qly DESCRIPTION Qo matricola
1 80677 Spina elastica 6x30 1 Split pin 200001
2 S0R1055 Leva esterna 1 Lever 200001
3 S0R1057 Albero innesto marce 1 Shaft 200001
4 A3010 O.ring 1 O.ring 200001
5 8081013 Flangia superiore 1 Flange 200001
5 80R1024 Anello tenuta 1 Seal 200001
7 B1003 Seeger E35 1 Seeger 200001
8 201023 Vite M8x30 10 Bolt 200001
9 203003 Rondelia elastica 8x16x1,9 10 Washer 200001
10 202102 Dado autobloccante M8 1 Self-locking nut 200001
11 96R1020 Rasamento ps 35x45x0,2 _ Adjusting shim 200001
12 90R1032 Rasamento ps 35x45x0,1 _ Adjusting shim 200001
13 80R1028 Cuscinetio a sfere 35x80x21 G307 1 Bearing 200001
14 90R1030 Ansllo elastico 2 Seal 200001
15 90R1033 Sincronizzatore 1 Synchronizing 200001
16 80R1035 Tappo in lamiera 1 Plug 200001
17 90R1045 Albero di ingresso 1 Shaft 200001
18 90R1046 Distanziale 1 Spacer 200001
19 S0R1047 Nottoling 1 Pawl 200001
20  90R1048 Grano 1 Dowel 200001
21 S0R1063 forcella sincronizzatore 1 Fork 200001
22 90R1064 Ingranaggio condutiore Z=35 1 Gear 200001
23 9Q0R1085 Ingranaggio conduttore Z=31 1 Gear 200001
24  90R1072 Distanziale 1 Spacer 200001
25 B0R1079 Guarnizione 1 Gasket 200001
26 90R1002 Perno 1 Pin 20000t
27  S0R1010 Coperchio riduttore centrale 1 Cover 200001
28 90R1062 Flangia collegamento al cardano 1 Flange 200001
29  G0R1016 Distanziale 35x65x9 2 Spacer 200001
30 90Ri1017 Molla ) 1 Spring 200001
31  S0R1012 Molla di compensazione 1 Spring 200001
32 80R1023 Farfalla comando sincronizzatore 2 Butterfly nut 20000t
33 S90R1025 Ghiera autobloccante 1 Ring-nut 200001
34 S0R1026 O.ring 4118 1 O.ring 200001
35 90R1027 Cuscinetto a sfere 35x80x21 1 Bearing 200001
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TAV. 10.22

Ridutiore ripartitore {(albero intermedio)

Reduction gearbox {center shaft) BRICK Fd. 04 /2001
Pfé. COD.  DENOMINAZIONE Qty DESCAIPTION o macda
1 80R1004 Scatola ridutiore 1 Box 200001
2 90R1005 Coperchio per scatola riduticre 1 Cover 200001
3 80R1009 Flangia 1 Flange 200001
4 S0R1078 Guarnizione 2 Gasket 200001
5 S0R1028 Cuscinetio a sfere 8309 2 Bearing 200001
6 Q0R1058 Albero intermedio 1 Shait 200001
7 S0R1060 Ingranaggio intermedio Z=34 1 Gear 200001
8 80R1081 Ingranaggio intermedio Z=38 1 Gear 200001
a 80R1006 Supporto posteriore ridutiore 1 Support 200001
10 A2055 Antivibrante cilindrico 3 Damper 200001
11 S0R1007 Supporto anteriore ridutiore 2 Support 200001
12 A2033 Spina di riempimento 2 Pin 200001
13 A2053 Tappo scarico olic 1 Plug 200001
14 A2057 Tappo sfiato MB0x2 b Plug 200001
15 A2058 Tappo sfiato superiore 1 Plug - - 200001
16 A2061 Guarnizione 1 Gasket 200001
17 A2062 Tappo livelio olio 1 Pipe 200001
18 201023 Vite M8x30 14 Bolft 200001
19 203003 Rondella elastica 8x16x1,9 22  Washer 200001
20 201124 Ve M12x45 4 Bolt 200001
21 201024 Vite MBx35 8 Bolt 200001




TAV. '§ @ = 2 3 Riduttore ripartitore (albero inferiore)
8RICK Ed. 04 /2001 Reduction gearbox {down shaft)
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Riduttore ripartitore {albero inferiore}

Reduction gearbox (down shait)

TAV. 10.23

BRICK Ed. 04 / 2007

on.  COD.  DENOMINAZIONE Qiy DESCRIPTION oa matoola
1 20R1055 {eva esterna 1 Lever 260001
2 80677 Spina elastica 1 Elastic pin 260001
3 8081056 Albero innesto ridutiore 1 Shafi 200001
4 A3010 0. ring 1 O.ring 200001
5 S0R1024 Anello di tenuta 1 Seal 200001
8 S0R1077 Flangia per captatore di impulsi 1 Flange 200001
7 A2017 Farfalia per forcella d'innesto 2 Butterfly nut 200001
8 201023 Vite M8x30 5 Bolt 200001
g 203003 Rondella elastica 8x16x1,8 5 Washer 200001
10 202102 Dado auiobloccante M8 1 Seli-focking nut 200001
11 S0R1048 Grano fermo forcella 1 Dowel 200001
12 80R1048 Distanziale per aibero infericre 1 Spacer 200001
13 9S0R1051 Manicotic : 1 Hose 200001
14 90R1053 Mozzo 1 Hub 200001
15 90Rt082 Flangia per cardano 1 Flange 200001
16 S0R1066 Albero in uscita 1 Shaft 200001
17 90R1068 Ingranaggio condotto Z=36 1 Gear 200001
i8  S0R1069 ingranaggio condofto Z=54 1 Gear 200001
19 80R1073 Forcella inferiore 1 Fork 200001
20 90R1075 Captatore contakilometri 1 Sensor 200001
21 90R1076 Ruota conica 1 Gear 200001
22 S0R1072 Guarnizione 1 Gasket 200001
23 90Ri002 Perno 1 Pin 200001
24 90R1016 Distanziale 2 Spacer 200001
25  QOR1017 Molla 1 Spring 200001
26 G0R1018 Molla leva innesto 1 Spring 200001
27  90R1025 Ghiera autobloccante 1 Ring-nut 200001
28 S0R1026 O. ring 1 O.ring 200001
28  90R1027 Cuscinetto 35x80x21 6307 1 Bearing 200001
30 90Ri028 Cuscinetio 35x80x21 6307 1 Bearing 200001
31 90R1035 Tappo in lamiera 1 Plug 200001
32 90R1039 Gabbia a rulli 42x50:20 4 Needle bearing bush 200001
33 Q0R1040 Anelio interno 4 Seal 200001
34 S0R1047 Notiolino 1 Pawl 200001




Riduttore ripartitore cenirale (innesto avantreno)

10.24

BRICK Ed. 04 /2001
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Riduttore ripartitore centrals (innesto avantreno)

Reduction gearbox {forecarriage coupling)

TAV. 10.24

BRICK Ed. 04 /2001

o COD. DENOMINAZIONE Qiy DESCRIPTION oo matfeola
1 80R1002 Perno 1 Pin 200001
2 g0R1011 Scatola trazione anteriore i Box 200001
3 90R1017 Molla 1 Spring 200001
4 90R1018 Molla di compensazione 1 Spring 200001
5 90R1026 Rasameanto tipo ps 35x45x0,2 1 Adjusting shim 200001
8 90R1025 Ghiera autobloccante 1 Ring-nut 200001
7 80R1026 0. Ring 2 Q. Ring 200001
8 90R1031 Anello seeger UNI 7435 1 Seal 200001
g S0R1035 Tappo in lamiera 1 Plug 2000601
10 S0R1037 Gabbia a rullini 15x20x%13 1 Needle bearing bush 200001
11 80R1047 Nottoline 1 Pawl 200001
12 S0R1048 Grano fermo forcelia 1 Dowel 200001
13 80R10650 Mozzo d'innesto 1 Hub 200001
14 90R1052 Manicotto scorrevole 1 Hose 200001
15  S0R1054 Forcella per innesto 1 Fork - 200001
16 80R1062 Flangia per cardanoc 1 Flange 200001
17  G0R107%8 Guarnizione 1 Gasket 200001
18  O0R1058 Albero innesto frazione 1 Shaft 200001
i8 80677 Spina elastica 1 Elastic pin 200001
20 90R1055 Leva esterna i Lever 200001
21 A3010 Q. ring 1 QO.ring 200001
22 90Ri0i2 Flangia 1 Flange 200001
23 B3075 Seeger Din 472 621 i Seeger 200001
24  90R1024 Anello di tenuta 1] Seal 200001
25 90R1034 Seeger E50 1 Seeger 200001
26 S0R1044 Cuscinetto a sfera 6007 1 Bearing 200001
27 S0R1067 Albero In uscita 1 Shaft 200001
28 A2017 Farfaila per forcella d' innesto 1 Butterfly nut 200001
23 B1003 Seeger 2 Seeger 200001
30 201022 Vite M8x30 5 Bolt 200001
31 203003 Rondella elastica 8x16x1,2 10 Washer 200001
32 201023 Vite M8x30 3 Bolt 200001
33 202102 Bado autobloccante 1 Seli-focking nut 200001
34 201027 Vite M8x45 2 Bolt 200001



TAV. 10.25

BRICK Ed. 04 /2001

Comando innesto ripartitore/friduttore {(R=1:1,3)
Control of reduction gear box coupling (R=1:1,3)
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TAV. 10.25

Comando innesto ripartitore/ridutiore (R=1:1,3)

Control of reduction gear box coupling (BR=1:1,3) BRICK Ed. 04 /2001
o COD.  DENOMINAZIONE Qty DESCRIPTION oo maticoia
1 83573 Snodo destro per colleg. asta rinvio 1 Joint R+ 200001
2 80935 Boceola 16x21x60 1 Bushing 200001
3 8013002 Leva innestoe ridotta 1 Lever 200001
4 80843 Spinotio leva d'innesto 1 Connector 200001
5 202103 Dado Mi0 autobloccants 1 Nut 200001
5 D4032 Ingrassatorea L 1 Fitting 200001
7 D1003 Asta rinvio comando riduttore 1 Rod 200001
8 83574 Snodo sinistro per colleg. asta rinvio i JointLH 200001
9 83372 Dado M8 sx per colleg. asta rinvio 1 Nut 200001
10 202012 Dado M8 UNi 5588-65 1 Nut 200001
11 203003 _ Rondella elastica 8x16x1,9 1 Washer 200001
12 202004 Dado M8 UNI 5587-68 1 Nut ' 200001
13 90Rt055 Leva innesto al riduttore 1 Lever 200001
i4 80677 Spina elastica 6x30 UNI 6873 1 Elastic pin 200001
15 B3556 Cuffia leva innesto riduttore 1:1,3 1 Boot - " 200001
16 83557 Carnice coprifilo montaggio cuffia 1 Cornice 200001
17 204001 Vite autofil. tesia a croce 3,5x13 4 Boit 200001
18 83858 Pomello feva innesto ripartitore 1 Knob 200001
19 D100t Leva innesto ripartitore riduttore 1 Lever 200001
20 202007 Dado bloccaggio leva 1 Nut 260001

21 90L3013 Leva comando innesto riduttore 1:1,3 (3 posto cab.)1 Lever 200001




TAV. ‘% @’26 Comando innesto ridotia (R=1:3)
BRICK Ed. 04 /2001 Controts of reducer speed coupling {R=1:3}
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TANV. -ﬁ @;2@

Comando innesto ridotta (R=1:3)

Controls of reducer speed coupling (R=1:3) BRICK Ed. 04 /2001
Pﬁ's_ COD. DENOMINAZIONE Qty DESCRIPTION oo maicola
1 83573 Snodo destro per colleg. asta rinvio 1 Joint RH 200001
2 90L3015 Agsieme leva innesto 2 post 1 Arm Assy 200001
3 80834 . Boccola 16x21x80 1 - Bushing 20000t
4 90L3003 . Leva innesto 1 .Lever 200001
8 80L3018 Asgsieme leva innesto 3 posti 1 Arm Assy 200001
8 80934 . Boccola 16x21x60 1 . Bushing 206001
7 80L3017 . Leva innesto 1 . Lever 200001
8 8013007 ‘Perno leva innesto 1 Pin 200061
g D4032 ingrassatore Al 1 Fitting 200001
10 90L3008 Asta di rinvio comando di innesto ridotta 1 Rod 260001
11 83574 Snodo sx IKO per colleg. asta di rinvio comando 1 Joint LH 2060001
12 83372 Dado M8 sx per colieg. asta di rinvio comando 1 Nut 20000t
13 202012 Dado M8 UNI 5598-65 1 Nut 200001
14 203003 Rondella elastica Bx16x1,9 per colleg. asta rinvio 1 Washer 200001
i85 202004 Dado M8 UNI 5587-68 per colleg. asta rinvio 1 Nut - - 200001
16 90L3004 Cuffia leva innesto 1 Boot 200001
17 90L3005 Cornice montaggio cuffia 1 Cornice 200001
18 204001 Vite autofilsttante 1 Bolt 200001
19  90L3011 Pomedlio leva innesto ridotta (1:3) 1 Knob 200001
20 90R1055 Leva innesto al riduttore 1 Lever 200001
21 80677 Spina elastica 6x3 UNI 6873 1 Elastic pin 200001
22 QOP16i2 Coperchio 1 Cover 200001
23 202006 Dado M12 1 Nut 200001




TAV. 'ﬁ @ = 2? Comando innesto avanirenc
BRICK Ed. 04 /2001 Forecarriage coupling conirol
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Comando innesto avantreno

Forecarriage coupling control

TAV.

10.27

BRICK Ed. 04 / 2001

Pﬁg_ Cop. DENOMINAZIONE Q.ty DESCRIPTION oa matricola
1 83573 Snodo dastro 1 Joint RH 200001
2 80L9100 Assieme completo leva innesto 2 posti 1 Arm Assy 200001
3 aoLt1002 . Leva innesto 1 .Lever 200001
4 80934 . Boeeola 16x22x50 1 . Bushing 200001
5 201601 NVite TG M 8x25 1 . Bolt 200001
8 202003 . Dado M6 1 . Nut 200001
7 8019103 Assieme completo ieva innesto 3 posti 1 Arm Assy 200001
8 8011003 . Leva innesto {3 poslo in cabina) 1 . Lever 2000061
[¢] 80934 . Boceola 16x22x50 1 . Bushing 200001
10 201601 Vite TQM6x25 1 . Bolt 200001
11 202003 . Dado M6 1 . Nut 200001
12 90L3007 Perno leva di innesio 1 Pin 200001
183 202104 Dado M12 autobloccante 1 Self-locking nut 200001
14 D4032 Ingrassators 1 Fitting 200001
i5  D2004 Supporto microinterrutiore 1 Support - 200001
16 F3011 Microinterruttore 1 Microswiich 200001
17 201021 Vite M 820 2 Balt 200001
18 202003 Rondella elastica 8x16x1,8 3 Washer 200001
18 202004 Dado M8 3 Nt 200001
20 D2003 Asta rinvio comando innesio 1 Rod 200001
21 83574 Snodo sinistro per colleg. asta rinvio 1 Joint LH 200001
22 83372 Dado M8 sinisiro per colleg. asta rinvio 1 Nut 200001
23 202012 Dado M8 UNI 5588-65 per colleg. asta rinvio 1 Nut 200001
24  80R1055 L eva innesto al riduttore 1 Lever 200001
25 80677 Spina elastica 6x30 UNI 6873 1 Efastic pin 200001
26 83556 Cuffia leva innesto avanireno 1 Boot 200001
27 B3557 Cornice coprifile montaggio cuffia 1 Cornice 200001
28 204001 Vite autofil. testa a croce 3,5x13 UNI 6854 1 Bok 200001
29 83858 Pomello feva innesto avanireno 1 Knob 200001
30 F3012 Protezione micro interrutiore 1 Protection 200001



S
A

R

723

(1]

>

ao

1]

@B@m

oo

He

o

£ oo
g

I
E x5
o o

= 0 330
5 &

Q. 3 Tu
D.n
o
g
T
[}
i
|| -
L)
Q| o
MR
Qs

by .
Y| o

E ["+ 3 Ts]

5[ S o

MW L




TANM. -g @.-283

Supporti ridutiore

Reduction gear box supporis 8rICK Ed. 04 /2001

P'::'S_ coD. DENOMINAZIONE Q.y DESCRIPTION 2: maticola
1 SON2001 Sostegno anteriore ridutiore 2 Bearing support 200001
2 203004 Rondella elastica 10x20x2,3 8 Washer 200001
3 201041 Vite M10x25 8 Bokt 200001
4 201060 Vite M16x85 3 Bolt 200001
5 202008 Dado M16 3 Nut 200001
[+] S0N2005 Supporto posteriore 1 Support 200001
7 201047 Vite M10x85 4 Bok 200001
8 203004 Rondella elastica 10x20:2,3 4 Washer 200001
g 80588123 Traversa completa con attacehi leve comando H Cross member 200001
10 201020 Vite MBx16 8 Bolt 200001
i1 203003 Rondella elastica Bx16x1,2 8 Washer 200001



TAV. -g O ’28@' Support riduttore
BRICK Ed. 04 / 2001 Reduction gear box supporis
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Supporti riduttore TAV. 10.284

Reduction gear box supports BRICK Ed. 04 /2001
N. o Da matricola
Pas. COoD. DENOMINAZIONE Q.ty DESCRIPTION Serial nrumber
1 5058124 Traversa con attacchi leve comando 1 {ross member 200001
2 201020 Vite MBx16 8 Boit 200001

3 203003 Rondella elastica 8x16x1.8 8 Washer 200001




Tav. 10.311

Assale posteriore
BRICK Ed. 04 /2001 Rear axie
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Assale posteriore

TANV.,

10.311

Rear axle BRICK Ed. 04 /2001
F,!i‘s_ COD.  DENOMINAZIONE Qly DESCRIPTION oo matrico
1 81041DX Ghiera scanalata destra 2 Ring nut RH 200001
2 810418X Ghiera scanaiaia sinistra 2 Ring nut LM 200001
3 83681 Anello distanziaie P Seal 206001
4 83602 Anello di tenuta (0.BING 3200) 2 Seal 200001
5 S0A4003 Guarnizione mozzo 2 Gasket 200001
& S0A4004 Tamburo freni 2 Drum brake 260001
7 90A4012 Semiasse post dentatura corta 5 30 2 Half shaft 200001
8 81036 Cuscinetto 30209 2 Bearing 200001
g 81052 Rasamenio 2 Adjusting shim 206001
10 81043 Distanziale 2 Spacer 200001
i1 81044 Disco protezione mozzo 2 Disc 200001
12 81053 Cuscinetio 30210 2 Bearing 200001
13 81042 MiIM 65x90x10 tipo BSL 1366 2 MIM 65x80x10 type BSL 1366 200001
14 A9Qi4 Vite M 10x25x1 16  Bolt 200001
15 201210 Vite SPE M8x20 6 Bolt - 200001
18  S0AS409 Mozzo posteriore completo 2 Hub 200001
17 90C5004 Dado iz Nut 200001



Tav. 10.312 Assale posteriore

BRICK Ed. 04 /2001 Rear axle
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Assale posteriore

TAY.

10.312

Rear axie BRICK Ed. 04 /2001
Fg's_ COD.  DENOMINAZIONE Qiy DESCRIPTION on matricola
1 31041DX Ghiera scanaiata destra 2 Ring nut R 200001
2 810418X Ghiera scanalafa sinistra 2 Ring nut LH 200001
3 83691 Anelio distanziale 2 Seal 200001
4 83692 Anefio di tenuia (O.RING 3200} 2 Seal 200001
5 S0AA003 Guarnizione mozzo 2 Gaskest 200001
8 20A4004 Tambero freni 2 Drum brake 200001
7 80A4012DX  Semiasse post dentatura corta & 30 2 Half shaft 200001
8 81036 Cuscinetio 30208 2 Bearing 200001
] 81052 Rasamento 2 Adjusting shim 200001
10 81043 Distanziale 2 Spacer 200001
11 81044 Disco protezione mozzo 2 Disc 200001
12 81053 Cusginetto 30210 2 Bearing 200001
13 81042 MM 85x80x10 fipo BSL 1366 2 MM 65x90%10 type BSL 1366 200001
14 AS014 Vite M 10x25x1 16 Bolf 200001
15 201210 Vite SPE M8x20 6 Boli - 200001
16  S0A9409 Mozzo posteriore completo 2 Hub 200001
17 S0C5004 Dado 12 Nut 200001
18 90A40138X  Semiasse posteriore dentatura lunga 1 Half shaft 200001



TAV. -E @ - 32 L Assale anteriore

BRICK £d. 04 /2001 Front axle
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Assale anteriore

av. 10.321

Front axie BRICK Ed. 0472001
N. Da matricola
pos.  COD. DENCMINAZIONE Qty DESCRIPTION Serial numbar
1 OSSANCOO00 Strutiura ponte anteriore 1 Front axle structure 200001
2 Qr1288 Ingrassatore M6x1 2 Fitting 200001
3 80B4003 Guarnizione mozzo anteriore 2 Gasket 200001
4 20B4007 Flangia per mozzo anteriore 2 Flange 200001
5 9288402 Disco freno anteriors completo 2 Disc 200001
8 B1007 Snodo interno 2 Joint 200001
7 B1015 MIM 35x55x10 4 MIM 35x55x10 200001
8 B1017 Cuscinetto 25x52x22 4 Bearing 200001
9 B4001 Tappo chiusurs snodo interno 2 Plug 2060001
10 201042 Vite M10x30 16  Bolt 200001
11 203004 Rondella conica elastica 16x20x2,3 16 Washer 200001
12 8104iD Ghiera destra 2 Ring nui RH 200001
13 81036 —ew Cuscinetto 2 Bearing 200001
14 81043 Pistanziale 2 Spacer 200001
15 81044 Bisco protezione mozzo 2 Disc - - 200001
16 81053 Cuscinetio 2 Bearing 200001
17 Bl1oz22 MIM 70x90x10 2 Mint 70x90x10 200001
18  80B4005 Mozzo anteriore 2 Hub 200001
12 B1028 Flangia completa mozzo BX 1 Complete flange RH 200001
20 B4002 . Flangia mozzo DX 1 . Flange RH 200001
21 B1020 . Anello per MIM 1 . Seal 200001
22  B1627 Flangia completa 38X 1 Complete flange LH 200001
23  B4003 . Flangia mozzo SX 1 -Flange EH 200001
24 B1020 . Anello per MIM 1 . Seal 200001
25 Bl1012 Leva semplice sterzo ruoia DX 1 Lever RH 200001
26 B1014 Spina riferimento leve sterzo 4 Pin 200001
27 B1033 Snodo esterno 2 Joint 200001
25 810418 Ghiera sinistra 2 Ring nut LH 200001
28 Bi1ON Leva ruota sinistra 1 Lever 200001
30 A2033 Spina di riferimento Bx15 2 Pin 200001
31 Bi10t10 Perno snodo ruote 4 Pin 200001
32 D4034 Contro piastrina per tubi fissaggio freno 2 Plate 200001
33 92F1020 Piastrina fissaggio tubi freni 2 Plate 2000601
34 201038 Vite M10x35 24  Bolt 200001
35 201044 Vite M10x45 8 Bolt 200001
36 201082 Vite 10x40x1,25 16 DBolt 200001
37 203004 Rondella conica elastica 10x20x2,3 32  Washer 200001
38 81052 Hasamento 2 Adjusting shim 200001
38 9005004 Dado 12 Nui 200001
40 803375 -~ Ingrassatore Méx1 90.01/0 4 Fitting 200001
41 201020 Vite 1 Bolt 200001
42 203003 Rondella 1 Washer 200001
43 202004 Dado 1 Nut 200001
44 B1013 Rasamento 1 Adjusting shim 200001



Tav. 10.322

BrRICK Ed. 04 /2001

Assale anteriore
Front axle
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Assale anieriore

TAV.

106.322

Front axie BRICK Ed. 04 /2001
PZ[‘S_ COD.  DENOMINAZIONE Qiy DESCRIPTION on matrioola
1 83375 Ingrassatore Méx1 4 Fitting 200001
2 S0B4004 Flangta di frascinamento 2 Flange 200001
3 80B4007 Flangia per mozzo anteriore 2 Flange 200061
4 20B4003 Guarnizione mozzo anteriore 2 Gasket 200001
5 80B4010 Giunio omocingtico anteriore e semiassi 2 Joint 200001
6 90B0400 Crocera giunto ant. 4 Spider 200001
7 B1003 Seeger E35 2 Seeger 200001
8 B1004 Cuscinetto 6207 2 Bearing 20000t
9 B1005 Seeger 72 2 Seeger 200001
10 B1006 MIM 45x72x8 2 MiM 45x72x8 200001
i1 B1007 Snodo interno 2 Joint 200001
12 B1015 MIM 35x55%10 4 MIM 35x55x10 200001
13 B1017 Cuscinetto (articolazione di steering) 25x62x22 4 Bearing 200001
14 201042 Vite M10x30 16  Bolt 200001
15 203004 Rosetta 10x20x2,3 40  Washer . 200001
16 810410 Ghiera destra 2 Ring nut RH 200001
17 810418 Ghiera sinistra 2 Ring nut LH 200001
18 81036 Cuscinetio EQ208 2 Bearing 200001
18 81043 Distanziale 2 Spacer 200001
20 81044 Bisco protezione mozzo 2 Disc 200001
21 81053 Cuscinetto E0210 2 Bearing 200001
22 90B4005 Mozzo anteriore 2 Hub 200001
28 B1022 MIM 70x00x10 2 MIM 70x90x10 200001
24 B1026 Flangia completa mozzo destro 1 Complete flange RH 200001
25 B4002 . Flangia mozzo destro 1 . Flange HH 200001
26 Bi1020 . Anello per MiM 1 . Seal 200001
27 Bio27 Flangia completa mozzo sinistro 1 Complete flange LH 200001
28 B4003 . Flangia mozzo sinistro 1 .Flange LM 200001
29 B1020 . Anelio per MIM 1 . Seal 200001
30 B1023 MIM 35x47x7 2 MIM 35x47%7 200001
3 B1012 Leva semplice sterzo 1 Lever 200001
32 Bi1oN Leva sterzo ruoia sinistra 1 Lever 200001
33 B10i4 Spina riferimento leve sterzo 4 Pin 200001
34 Bi033 Snodo esterno 2 Joint 200001
35 9288402 Disco freno completo 2 Complete disc 200001
36 A2033 Spina riferimento 2 Pin 200001
37 B1002 O.Ring 3256 2 O.Ring 200001
38 Bi01C Perno snodo ruote 4 Pin 200001
39 D4034 Contro piastrina per fissaggio tubi frenc 2 Plate 200001
40 92F1020 Piastra fissaggio tubi flessibili freno 2 Plate 200001
41  B1013 Rasamentoda 1 m 2 Adjusting shim 200001
42  B1024 Bronzina 2 Bush 200001
43 81052 Rasamento 2 Adjusting shim 200001
44 201038 Vite M 10x35 24  Bolt 200001
45 201083 Vite M 10x50x1,25 i6  Bolt 200001
46 9005004 Dado 12 Nut 200001
47 201020 Vite 1 Bolt 200001
48 203003 Hondelia 1 Washer 200001
43 202004 Dado 1 Nut 200001



Tav. 10.323

Assale anteriore
BRICK Ed. 04 /2001 Front axle
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Tav. 10.323

BRICK Ed. 04 /2001

Assale anteriore
Front axle

o COD.  DENOMINAZIONE Qiy DESCRIPTION Qo matricola
1 83375 Ingrassatore M6x1 4 Fitting 200001
2 80B40604 Flangia di trascinamento 2 Flange 200001
3 90B40G7 Flangia per mozzo anteriore 2 Flange 2060001
4 80B4003 Guarnizione mozzo anteriore 2 Gasket 200001
5 8084010 Giunto emocinetico anteriore ¢ semiassi 2 Joint 200001
6 9080400 Crocera giunto ant. 4 Spidsr 200001
7 B1003 SeegerE 35 2 Seeger 200001
8 B1004 Cuscinetto 6207 2 Bearing 200001
2] 81005 Seeger| 72 2 Seeger 2000061
1G  Bi1008 MIM 45x72x8 2 MIM 45x72x8 200001
11 B10O7 Snodo interno 2 Joint 200001
12  Bi1015 MIM 35x55x10 4 MIM 35x55x10 200001
i3 Bigi7 Cuscinetio {articolazione di steering} 25x52x22 4 Bearing 200001
14 201042 Vite M10x30 i6 Bolt 2000061
15 203004 Hosetia 10x20x2,3 40  Washer - 200001
16 81041D Ghiera destra 2 Ring nut RH 200001
17 810418 Ghiera sinistra 2 Ring nut LH 200001
18 81036 Cuscinetto E0205 2 Bearing 200001
18 81043 Distanziale 2 Spacer 200001
26 81044 Disco protezione mozzo 2 Disc 200001
21 81058 Cuscinetio E0210 2 Bearing 200001
22 90B4005 Mozzo anteriore 2 Hub 200001
23 Bi1p22 MiM 70x90x10 2 MIM 70x90x10 200001
24 B1026 Flangia completa mozzo destro 1 Complete flange RH 200001
25 B4002 . Flangia mozzo destro 1 . Flange RH 200001
26 B1020 . Anelio per MIM 1 . Seal 200001
27 Bl1oz27 Flangia completa mozzo sinistio 1 Complete flange LH 200001
28 B4003 . Flangia mozzo sinistro 1 .Flange .4 200001
28 B1020 . Anelio per MiM 1 . Seal 200001
30 B1023 MiM 35x47x7 2 MIM 38x47x7 200001
31 B1012 ieva semplice sierzo 1 Lever 200001
32 B101t Leva sterzo ruota sinistra 1 Lever 200001
33 Bi014 Spina riferimento leve sterzo 4 Pin 200001
34 B1033 Snodo esterno 2 Joint 200001
35 92B8402 Disco freno completo 2 Complete disc 200001
36 A2033 Spina riferimento 2 Pin 200001
37 Biog2 O.Ring 3256 2 Q.Ring 200001
38 Bt0ot10 Perno snodo ruote 4 Pin 200001
39 D4034 Contro piastrina per fissaggio tubi freno 2 Plate 200001
40  82F1020 - Piastra fissaggio tubi flessibili freno 2 Plate 200001
41 B1013 Hasamento da 1 m 2 Adjusting shim 200001
42  Bi024 Bronzina 2 Bush 2060001
43 81052 Rasamento 2 Adjusting shim 200001
44 201038 Vite M 10x35 24  Bolt 20000t
45 201083 Vite M 10x50:1,25 16  Bolt 200001
46 -~ 90C5004 Dado 2 MNut 200001
47 90B4011 Giunic omocinetico ant.e semiasse lato bloccag. 1 Joint 200001
48 201020 Vite 1 Bolt 200001
45 203003 Rondeita 1 Washer 200001
50 202004 Dado 1 Nut

200001
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Differenziale posteriore
Rear differential

BRICK Ed. 04 /2001
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Differenziale posteriore

Rear differential

TAV.

10.411

BRICK Ed. 04 /2001

N, Pa matricola
Pos. COoo. DENOMINAZIONE Q.ty DESCRIFTION Serial number
1 DIFFPO00OST  Diiferenziale posteriore compieto 1 Comptete differential 200001
2 201021 Vite 1 . Bolt 200001
3 BO718 . Prigioniero 4 . Stud 200001
4 S0A2004 . Bussola pignone 1 . Bush 200001
5 S0A2013 . Ghiera regolazione diiferenziale 2 . Ring nut 200001
& S0A2014 . Piastrina ritegno ghiera differenziale 2 . Plate 200001
7 90A2015 . Cuscinetio 2 . Bearing 200001
a8 90A2016 . Distanziale i . Spacer 200001
g 90A202¢ . Prigioniero staffa blocco differenziale 4 . Stud 200061
10 9DA2030 . Tappo 1 . Plug 200001
11 S0AR031 . Anello di tenuta O.R. 1 . Seal 200001
12 80A8208 . Campana 1 . Differential body 200001
13 80A201t . Bede premistoppa differenziale 1 . Gasket housing 200001
14 S0R1024 . Anello tenuta 1 . Seal 200001
15 80R1025 . Ghiera autobloccante 1 - Ring nut 200001
16  90R1026 . C.Ring i . O.Ring - v 200001
17 201080 . Vite M10x30x1,25 10 . Bolt 2000041
18 202004 . Dado M8 UNI| 5587-68 8 . Nut 200001
19 203004 . Rosetta conica elastica 10x2x2,3 10 . Washer 200001
20 205003 . Copiglia & 3,5x45 2 . Cotter 200001
21 90Ri062 . Flangia per gardano @ 1186 i .Flange 200004
22  AS503 . Cuscinetto 32012 2 . Bearing 200001
23 203003 . Ranellza conica elastica 8x16x1 8 . Washer 200001
24 9081020 . Basamento tipo PS 35x45x0,2 1 . Adjusting shim 200001
25 90Rt032 . Rasamento tipo PS 35x45x0,1 1 . Adjusting shim 200001
26  SOR1035 . Tappo lamiera 1 . Plug 200001
27  S0A0920 . Coppia conica post. 9/48 1 . Bevel gear/pinion set 200001
28 90A2026 .. Pignone Z9 spirale sx 1 .. Pinion 200001
28 S0A2027 .. Corona 246 spirale dx 1 .. Crown 200001
30 91A0921 . Coppia conica post. 10/45 1 . Bevel gear/pinion set 200001
31 91A2003 .. Pignone Z10 spirale sx 1 .. Pinion 200001
32 91A2004 .. Corona Z45 spirale dx 1 .. Crown 200001



TAV. % @'4-§ 2 Differenziale posteriore
BRICK Ed. 04 /2001 Rear differential
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Differenziale posieriore

TAW.

10.412

Rear differential BRICK Ed. 04 /2001
R Da matricola
Pos.  COD. DENOMINAZIONE Q.ty DESCRIPTION Serial number
1 DIFFPO0054  Differenziale posteriore compleio 1 Compiste differential 200001
2 807189 -. Prigioniero 4 . Stud 200001
3 90A2004 . Bussola pignone L . Bush 200001
4 80A2013 . Ghiera regolazione differenziale 2 . Ring nut 200001
5 80A2014 . Piastrina ritegno ghiera differenziale 2 . Plate 200001
5] 90A2015 . Cuscinetto 2 . Bearing 200001
7 80A2016 . Distanziale 1 - Spacer 200001
8 9045208 .Campana 1 . Differential body 200601
g 80A2011 . Sede premistoppa differenziale 1 . Gasket housing 200001
10 80R1024 . Anelio tenuta 1 . Seal 200001
11 90R1025 . Ghiera aviobloccants 1 . Ring nut 200001
12 90R10626 .Q.Ring 1 .CHRing 200001
13 201080 CVite M10x30x1,25 10 .Bolt 200001
14 202004 . Dado M8 4 - Nut 200001
15 203004 . Rosetta conica elastica 10x2x2,3 10 .Washer - " 200001
16 205003 - Copiglia & 3,5x45 2 . Cotter 200001
17  90R1062 . Flangia per gardano o 116 1 . Flange 200001
18  AS503 . Cuscinetto 32012 2 . Bearing 260001
18 S0R1020 . Rasamenio tipo PS 35x45x0,2 1 . Adjusting shim 200001
20 90R1032 . Rasamento tipo PS 35x45x0,1 1 . Adjusting shim 200001
21 80R1035 . Tappo lamiera 1 . Plug 200001
22 90A2021 . Innesto scorrevole blocco differenziale 1 . Differential fock lever 200001
23 203003 . Ranella 4 -Washer 200001
24 B0AQ920 . Coppia conica post. 5/46 ] - Bevel gear/pinion set 200001
25  80A2026 .. Pignone 29 spirale sx 1 .. Pinion 200001
26 80A2027 ..Corona Z46 spirale dx 1 .- Crown 200001
27  91A0921 . Coppia conica post. 10/45 1 . Bevel gear/pinion set 200001
28 g1A2003 .. Pignone Z10 spirale sx 1 .. Pinion 200001
23 81A2004 .. Corona Z45 spirale dx 1 .. Crown 200001
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Differenzizle anteriore

TAV.

10.421

Front difierential BRICK Ed. 04 72001
oy COD.  DENOMINAZIONE Qiy DESCAIPTION Lo maticola
1 DIFFAGQ054  Differenziale anferiore compieio 1 Complete differential 200001
2 201021 . Vite i . Bolt 200001
3 80719 . Prigioniere 4 . Stud 200001
4 96A2004 . Bussola pignone 1 . Bush 200001
5 80A2013 . Ghiera regolazicne differenziale 2 . Ring nut 200001
8 90A2014 . Plastrina ritegno ghiera differenziale 2 . Plate 200001
7 80A2015 . Cuscinetto 2 . Bearing 200061
8 80A2018 . Distanziale 1 . Spacer 200001
g 90A2029 . Prigioniero staffa blocco differenziale 4 . Stud 200001
10 90A2030 . Tappo 1 . Plug 200001
11 90A2031 -Anello di tenuta O.R. 1 . Seal 200001
12 90A9208 . Campana 1 . Differential body 200001
13 S0A2011 . Sade premistoppa differenziale 1 . Gasket housing 200001
14 S0R1024 . Anefio tenuta 1 . Seal 200001
15 90R1025 . Ghiera autobloccante 1 . Ring nut 200001
16 90R10286 .O.Ring 1 .QRing 200001
17 201080 . Vite M10x30x1,25 10 .Bol 200001
18 202004 . Dado M8 UNI 5587-68 8 .- Nut 200001
19 203004 . Rosetia conica elastica 10x2x2,3 10 .Washer 200001
20 205003 - Copiglia g 3,5x45 2 . Cofter 200001
21 S0R1062 . Flangia per gardano & 116 1 -Flange 200004
22 A9503 . Cuscinetto 32012 2 . Bearing 200001
23 203003 . Ranella conica elastica 8x16xi 8 . Washer 200001
24  80R1020 . Rasamenio tipo PS 35x45x0,2 1 . Adjusting shim 200001
25 90R1032 . Rasamento tipo PS 35x45x0,1 1 . Adjusting shim 200001
26  90R1035 . Tappo lamiera 1 . Plug 200001
27  80B0820 .Coppia conica anteriore 9/46 1 . Bevel gear/pinion set 200001
28 80B2004 .. Pignone z=8 spirale destra 1 .. Pinion 200001
29  20B2005 .. Corona z=46 spirale sinisira 1 .. Crown 200001
30 891B0921 .Coppia conica anteriore 10/45 1 . Bevel gear/pinion set 200001
31  91B2003 .. Pignone z=10 spirale destra 1 .. Pinion 200001
32  91B2004 .. Corona 2=45 spirale sinistra 1 .. Crown 200001
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Differenziale anteriore

mv. 10.422

Front differential BRICK Ed. 04 /2001
N Da matricola
Dos. COD. DENOMINAZIONE Qiy DESCRIPTION Serial number
1 DIFFACOOSS  Differenziale anteriore compleio 1 Compiete differential 200001
2 80719 . Prigioniero 4 . Stud 200601
3 8042004 . Bussola pignone 1 . Bush 200001
4 80A2013 . Ghiera regolazione differenziale 2 . Ring nut 200001
5 80A2014 . Piastrina ritegne ghiera differenziale 2 . Plate 200001
5 90A2015 . Cuscinetio 2 . Bearing 200001
7 90A2016 . Distanziale 1 . Spacer 200001
8 90A9208 . Campana 1 . Differential body 200001
g 90A2011 . Sede premistoppa differenziale 1 . Gasket housing 200001
10 S0R1024 . Anello tenuta i . Seal 200001
11 80R1025 . Ghiera autobloccante -1 . Ring nut 200001
12 S0R1026 .O.Ring i .O.Ring 200001
13 201080 -Vite M10x30x1,25 10 .Bolt 200001
14 202004 . Dado M8 4 - Nut 200001
15 203004 . Hosetta conica elastica 10x2x2,3 10 .Washer - 260001
16 205003 - Copiglia @ 3,5x%45 2 . Cotter 200001
17 90R1062 . Flangia per gardanc & 116 1 . Flange 200001
18 A9503 . Cuscinetto 32012 2 . Bearing 200001
18 S0R1020 . Rasamento tipo PS 35x45x0,2 1 . Adjusting shim 200001
20 90R1032 . Rasamento tipo PS 35x46x0,1 1 . Adjusting shim 200001
21 90R1035 . Tappo lamiera 1 . Plug 200001
22 90A2021 . Inneslto scorrevele blocco differenziale 1 . Diiferential lock lever 200001
23 203003 . Ranelia 4 . Washer 200001
24 9080920 - Coppia conica anteriore 9/48 1 . Bevel gear/pinion set 200001
25 50B2004 .. Pignone Z9 spirale dx 1 .. Pinion 200001
26 80B2005 .. Corona .Z46 spirale sx 1 .. Crown 200001
27 9180821 - Coppia conica anteriore 10/45 1 . Bevel geai/pinion set 200001
28 91B2003 .. Pignone Z10 spirale dx i .. Pinion 200001
29 9182004 .. Corona Z45 spirale sx 1 .. Crown 200001
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Scatola porta satelliti

TAY.

10.43

Planetary box BrRICK Ed. 04 /2001
v COD.  DENOMINAZIONE Qty DESCRIPTION oo mattcoia

1 S0AG2086 Scatola perta satelliii completa L Box

2 AB012 . Perno poria satellits 2 . Pin 200001
3 AB018 . Sateliite 4 . Planetary 200001
4 ABQYT . Planetario 2 . Side gear 200001
5 80731 . Masamento satellite 4 . Adjusting shim 200001
B 80733 . Rasamento planetario 2 . Adjusting shim 200001
7 80A8205 . Scatola porta sateliii 1 .Box 200001
8 201030 .. Vite MBx860 8 .. Bolt 200001
g 203103 .. Rondella piana 8 .. Washer 200001
10 20A2037 .. Semiscaiola lato corona 1 . . Housing 200001
1t S0A2038 .. Semiscatola 1 .. Housing 200001
12  90A9205 .. Bronzina 1 ..Bush 200001
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BRICK Ed. 04 /2001

Tiranteria bloccaggio differenziale posteriore

Rear differeniial interlock linkage
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Tiranteria bloccaggio differenziale posteriore

Rear differential interlock linkage

TAV.

10.441

BRICK Ed. 04 /2001

PI;I;S_ COoD. DENOMINAZIONE Qly DESCRIPTION g:n‘:f;ﬁ‘;ﬁéz .
1 S0L8202 Leva comando blocco differenziale cabinza 1 Lever 200001
2 90§ 2008 JLeva 1 .Lever 200001
3 83560 . Saiterelio 1 . Pawl 200001
4 83558 . Bottone di sgancio 1 . Button 200001
5 AB526 . Tirante 1 .Tie rod 200001
6 83559 - Molia di richiamo 1 . Spring 200001
7 9012005 . Settore dentato 1 . Cogged sector 200001
g 201020 . Vite montaggio perno leva 1 . Bolt 200001
g 203003 . Rondella per vite moniaggio leva 1 - Washer 200001
10 A8525 . Distanziale 1 . Spacer 200001
11 ABS37 . Supporio per micro 1 . Support 200001
12 81802 . Microinterrutiore 1 . Microswitch 200001
13 204008 . Vite per montaggio micro 1 . Bolt 200001
14  A9523 .Perno leva 1 .Pin 200061
15 202101 . Dado per settore dentato 2 <Nt 200001
16 201015 . Vite per settore dentato 1 . Bolt 200001
17 203001 . Rondeila elastica 1 -Washer 200001
18 201014 Vite 1 . Boit 200001
19 203001 . Rondella 2 . Washer 200001
20 20L2003 . Coperchio 1 . Cover 200001
21 202102 -Vite 1 . Bolt 200001
22 A9545 .SeegerE18 3 - Seeger 200001
23  80A2018 Albero forcelia bloceo differenziale 1 Shait 200001
24 90A2024 Supporio per dado bloccaggio differenziale 1 Support 200001
25 A20107 Farfalla per forcella innesto 2 Butterfly nut 200001
26  A3010 Q.Ring (5,68x2,62) 1 C.Ring 200001
27  90A2003 Forcella per blocco differenziale 1 Fork 200001
28  Q0A2007 L.eva doppia comando blocco differenziale 1 Lever 260001
20 90A2022 Molia di richiamo 1 Spring 200001
30 83375 Ingrassatore dritto 1 Fitting 200001
31  80A2029 Prigioniero staffa blocco differenziale 4  Stud 200001
32 203003 Ranella 4 Washer 200001
33 202102 Dado M8 autobloc. UNI 7473 4 Nut 200001
34 AS540 Cicalina 12 V di segnalazione blocco diif. 1 Buzzer 200001
35  E4111 Bussola M5 0917-25 per install. cicalina 1 Bush 200001
36 201001 ‘Vite Mbx16 UNI 5738-65 1 Bolt 200001
37 203001 Rongdelia elastica 8x16x1,8 1 Washer 200001
38 201014 Vite M6x25 UNI 5739-65 1 Bolt 200001
39  80L2001 Cavo comando innesto diff. post. passo 2600 1 Cable 200001
40 90L2002 - Cavo comando innesto diff. post. passo 3000 1 Cable 200001
41 90A2023 Moila di innesto 1 Spring 200001
42  S0A2018 Rondelia 1 Washer 200001
43 90A2020 Prigioniero 1 Stud 200001
44 202202 Dado 1 Nut 200001
45 Dado 1 Nut 200001

AQ542
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Tiranteria bloccaggio differenziale anteriore
Front differential interiock linkage
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Sraizist

Tiranteria bioccaggio differenziale anteriore

Front differential interfock linkage

TAV.

10.442

BRICK Ed. 04 /2001

P‘:'S_ COD.  DENOMINAZIONE Q.ty DESCRIPTION oo maticola
1 3018262 Leva comando in cabina 1 Lever 200001
2 90L2008 .leva 1 .lever 200001
3 83560 - Salterelto 1 . Pawt 200001
4 83558 . Botione di sgancio 1 . Button 200001
5 AQ528 . Tirante 1 . Tie rod 200001
5] 83558 . Molla di richiamo 1 . Spring 200001
7 90L2005 . Seftore dentaio 1 . Cogged sector 2000014
8 201020 . Vite montaggio perne leva 1 . Bolt 200001
g 203003 . Rendella per vite montaggio leva 1 .Washer 200001
10 AB525 . Distanziale 1 . Spacer 200001
11 A9537 . Supporio per micro 1 - Support 200001
12 81802 . Microinterrutiore 1 . Microswitch 200001
13 204006 . Vite per montaggio micro 1 . Bolt 200001
14 A9523 . Permo leva 1 .Pin 200001
15 202101 . Dado per settore dentato 2 - Nut 200001
16 201015 . Vite per settore dentato 1 . Boit 200001
17 203001 . Hondella elastica 1 .Washer 200001
18 201014 . Vite 1 . Bolt 200001
19 203001 . Rondella 2 . Washer 200001
20 9012003 . Coperchio 1 . Cover 200001
21 202102 . Vite 1 . Boit 200001
22 ASH45 .8eegerE18 3 . Seeger 200001
23  90A2018 Albero forcella blocco differenziale 1 Shaft 200001
24 80A2024 Supporto per dado bloccaggio differenziate 1 Support 200001
25 A7 Farfalla per forceliz innesto 2 Butterfly nut 200001
26 A3010 O.Ring (5,68x2,62) 1 O.Ring 200001
27 80A2003 Forcella per blocco differenziale 1 Fork 200001
28  90A2007 Leva doppia comando biocco differenziale 1 Lever 200001
29 90A2022 Molia di richiamo 1 Spring 200001
3¢ 83375 Ingrassatore dritto 1 Fitting 200001
31  S0A2029 Prigioniero staffa blocco differenziale 4 Stud 200001
32 203003 Ranella : 4 Washer 200001
33 202102 Dade M8 autobloc. UNI 7473 4 Nt 200001
34 A9540 Cicalina 12 V di segnalazione blocco diff. 1 Buzzer 200001
35 E4111 Bussola M5 0917-25 per install. cicalina 1 Bush 200001
36 201001 Vite M5x16 UNI 5739-65 1 Bolt 200001
37 203001 Rondella elastica 8x16x1,9 1 Washer 200001
38 201014 Vite M6x25 UNL 5739-65 1 Bolt 200001
3g 90Lico4 Cavo comando innesio 1 Cable 200001
40  90A2023 Molla di innesio 1 Spring 200001
41 90A2019 Rondefla 1 Washer 200001
42 S0A2020 Prigioniero 1 Stud 200001
43 202202 Dado 1 Nt 200001
44  AQ542 Dado 1 Nut 200001



